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A Deák-párt május 6-án tártott értekezletében 

Deák Ferencz remek beszédben támogatá azon megálla- 

podást, hogy a kormánynak e kérdésben korlátlan felha- 

talmazás adassék. Kész létt volna áldozatra, csakhogy 

az ellenzékkel egyet lehessen e tárgyban érteni; miután 

azonban balról a szükebbre szabott felhatalmazást is 

megtagadják, ő csak a Mfenni értelemben szavazhat. A 

következetlenség vádjától vissza nem riad; a következe- 

tesség csak a czélra alkalmazandó és nem az eszközökre; 

a ki czélját cseréli, az következetlen, a ki azonban a 

körülmények szerint választja meg a folyvást szemmel 

tartott czélhoz vezető eszközöket, az következetes. Ra- 

gaszkodni használhatlan eszközökhez, ha mindjárt azok 
a czél eltévesztését is eszközölnék, nem következetesség, 

hanem nyakasság. E beszéd hatása alatt történt meg a 

szavazás, s igy a miniszteriumnak teljes felhatalmazást 

adó javaslat 213 igen-nel, 4 nem ellenében elfogad- 

tatott. Több részlet lett még megbeszélve, végre is 7-én 

6 órára ujabb értekezlet hivatott egybe, hol a javaslat 

szövege fog formuláztatni. A 25-ös bizottság javaslata 

tehát a törvényszékek és járásbiróságok számát és szék- 

helyét illetőleg elejtetik, a miniszteriumra bizatván a 102 

törvényszék és 360 járásbiróság felállitása. 

Országos közoktatásügyi tanács. 
A közmüvelődésünk terén halhatatlan érdeme- 

ket szerzett b,. Eötvös ILózsef sajnosau, érezvén egy 

szakértőkből álló tanácsló testület hiányát, országos 

közoktatásügyi tanács létesitését vette volt czélba, s ennek 

tenvét nagyjában már el, is készitette: Az uj közoktatás- 

ügyi minister Pa uler Tivadar a hátrahagyott tervezet 

leglényegesebb pontjait elfogadván, azt az oktatásügy 

körében elismert több tekintélvivel véleményezés végett 

közölte. 

A tervelt, szabályet tartalma következő A minister 

a fennebbi czélból egy közoktatásügyi tanácsot állit fel, 

melynekeföladata, a közoktatás ügyét országszerte éber 

figyelemmel kisérvén, annak előmozditására a minister- 

nek ajánlatokat tenni a tanitás körébe tartozó ügyekben 

különösön a tudomány és tanmódszer. dolgában a mi- 

nister felszólitására véleményét elmondani, általában a 

közoktatás mezején szakértelmével segélyére lenni a mi- 

nisternek. Az ekként körvonalozott tárgyak közzé tar- 

toznának eszerint : törvényjavaslatok készitése, s ezek 

feletti véleményezés, oktatásügyi rendeletek, tantervek, 

vizsgálati szabályzatok készitése, vizsgáló bizottmányok 

szervezése, iskolák felállitása s átalakitása, továbbá a 

tankönyvek, a tanodákkal kapcsolatos segédintézetek fel- 

állitása és gyarapitása s a tanintézetek igazgatóságai és 

vizsgáló bizottmányok által előterjesztett évi jelentések 

tárgyalása. A közoktatásügyi tanács négy szak osztályra 

u. m. egyetemi, gymnaziális, technikai és népnevelésire 

osztatnék. Ezek minden előforduló ügyet megvizsgálná- 

nak és eldöntés végett a minister elé terjesztenének. A 

közoktatási tanács Budapesten székelne, egy elnök és 

egy alelnök által vezettetnék, és a különböző osztályokba 

beosztandó 26 belső, s továbbá szükséges számu külső- 

tagokból és egy tanári jegyzőből állana. Az elnököt a 

minister előterjesztésére ő felsége nevezné ki három évre ; 

az alelnököt, 12 belső és minden külső tagot három évre 

a minister hovezné ki, a más 13 bel tagot és pedig áz 

egyetemi tanács (3) a műegyetemi tanács (2) az orszá- 

gos középtanodai egyesület (5) s a pesti népoktatási 

egylet C3) választaná. Ezeken kivül tagjai volnának a 

közoktatási tanácsnak és szavazattal pirnának a közok- 

tatási ministerium azon tanácsosai, kik ezen miniszteri- 

umban tanügyeket adnak elő s a kiket a minister e felett 

még tagokul kinevez. A kültagok résztvehetnek a tanács- 

kozásokban s szintén határzó szavazattal birnak. A köz- 

oktatási tanács tagjai nem kapnak fizetést, csak a taná- 

csi jegyzőnek s a szakosztályok jegyzőkönyvvezetőiek 

Tendel az elnök mérsékelt évi tiszteletdijt. A közoktatás- 

ügyi tanács minden évben négy rendes és annyi réndki- 

vüli ülést tart a hány szükségesnek mutatkozik. Határo- 

zat képességre az összülésekben az elnök, illetőleg al- 

elnök és minden szakosztályból két beltagnak, a szak- 

osztályokban a beltagok felének jelenléte szükséges. ÁAz 

ülésekben a többség határoz, a kisebbség különvéleményt 

adhat be; egyenlő szavazatok esetében az elnök dönt. 

A közoktatási tanács mint a közoktatási miniszterium 

mellé rendelt véleményező segédközeg csak a közokta- 

tási miniszteriummal érintkezik és levelez, ennek terjeszti 

fel véleményeit, ajánlatait és önmaga által kidolgozandó 

ügyszabályait jóváhagyás végoett. 
Ez kivonata azon szabálypontoknak, melyek ezen 

testület alkotására nézve alapul vétettek. 

Az első folyamodásu biróságok 
elhelyezése. 

(8.) Az első folyamodásu törvényszékek szer- 

vezetét tárgyazó törvényjavaslat körül fölmerült kel- 

lemetlen nehézségek minden őszinte reform-barátot 

mélyen érdekelnek, miután azok egy nagyhorderejü 

ügy óhajtva várt eléhaladását képesek késleltetni, 

Már magában azon körülmény is eléggé saj- 

nosnak mondható, mikép annyiszor változott a 

25-ös bizottságban az elfogadott munkálatok alakja, 

valahányszor a fősulyt a társas vagy az egyes biró- 

ságok rendszerére fektették, a mi igen természete- 

sen a biróságok számára s azonképen azok szék- 

helyeinek megállapitására is szükségkép befolyt. 

Nem vádoljuk az igazságügyminisztert, miért 

nem állitott fel mindjárt elején határzottan körvona- 

lozott programmot, s nem jelölte ki az irányt, mely- 

ben a 25-ős bizottság munkálatát vezesse, sőt el- 

ismerjük, hogy ezt jó szándékból, azért tette, hogy 

tért nyisson minden jogos kivánalom érvényesülhe- 

tésének. 

A tapasztalás azonban arról tanuskodik, hogy 

helyesebb lett volna oda utasitani a 25-ös bizott- 

ságot, hogy munkálatát aszerint készitse, mikép azt 

az ügyre nézve legjobbnak, leghelyesebbnek talá- 

landja, a szükséges költségek előteremtése azonban 

a kormány gondja legyen, avagy meghátároztii azon 

öszveget, mely e czélra rendelkezésre áll. Ilyfor- 

mán a pénzügyminiszter sem jött volna azon kelle- 

metlen helyzetbe, hogy a kész munkálattal szemben A ka Kö izl. eredeti t 

kelljen kimondania hogy a takaró nem ér odáig: 

A jogos követelések kielégítésére czélzó kész- 

ség kétségkivül elismerésre méltó jóakaratot ta- 

nusit, ámde a jelentkező különbfélemkivánalmak 

számbavétéle az érdekek valódi küzdterévé tette a 

25-ös bizottságot, anélkül, hogy mindameltett min- 

den érdeket kielégithetett, minden követelést el- 

hallgattathatott volna, sőt bizonyos, hogy a 

25-ös bizottság munkálatának számos hiányai 

vannak. 

Névszerint ha az erdélyi birósagok székhe- 

lyeinek elhelyezését tekintjük, első pillanatra fel- 

táli hogy némely helyen pár mértföldnyi területen 

ho8 elsőfolyamodásu törvényszék terveztetik, mig 

más helyeken egész nagy területekre alig jut egy 

árva járásbiróság. 

Másut megint, daczára annak, hogy a jelen 

területi felosztás meghagyatott, a kir. törvényszék 

az illető megyeterületén kivül helyeztetik el, holott 

a közforgalom igényei s a jogkéreső közönség Vi- 

lágos érdeke mást kivánt volna, — a hogy ez pél- 

dául a küküllőmegyei törvényszék székhelyének 

kijelölésénél történt. 

Végre akkor kellett meggyőzödni a 25-ös 

bizottság munkálatának költség hiányábani elfo- 

gadhatlanságáról, midőn a nevezett bizottság több 

heti erőfeszités után épen a felett folyt az ország- 

gyülési pártok közt az egyezkedés, miként lehetne 

ezen munkálatot részletes vita nélkül elfogadni, s 

gyors foganatositását lehetővéltenni. 

Azonban a Deák-párt május 5-ki értekezle- 

tén, két napi válság után végre talált a szerve- 

zés megoldásra vezető utat. Csakhamar átalánossá 

lett azon meggyőződés, hogy a felmerült nehézsé- 

gek legkönnyebben a miniszteriumnak adandó áta- 

lános meghatalmazás által volnának elhárithatók, a 

25-ös bizottság munkálata korlátainak mellőzésével. 

pártunk tisztelt vezére Deák Ferencz a kér- 

déses módozatokat felvilágositván maga is az áta- 

ános felhatalmazás mellett nyilatkozott, azon fölté- 

tel alatt, ha a párt saját kebelében is tényleges 

szombaton f. hó 6-án sürgös pártconferenczia volt 

tartandó, melyen az ügy érdekében minden : elvba- 

rátunk bizonyára résztveendett. 

E felhatalmazás értelmében a miniszterium 

egyelőre csak 102 törvényszéket és 860 járásbi- 

róságot köteleztétnék felállitni, a többinek életbe 

léptetése akkor ésazon mérvben volna eszközlendő, 

a mint az ügyforgalom azt követelni fogja. 

A birák fizetésének fokozatok szerinti megál- 

lapitására szintén a miniszter hatalmaztatnék fel. 

Ha az érintett rövidebb ut eredményre nem 

vezetne, abban állapodott meg a pártértekezlet, 

hogy azon ese:ben bocsátkozzék a párt a 25-ös 

bizottság részletes tárgyalásába, az ország gyülés 

pedig folytassa tanácskozásait enebaki i8/ addig, 

mig e tárgyat bevégezheti.1 m mnonalal a 
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A classicus kor szobrai. A vatikani 

Belvedere szoborgyüjteménye. 
Folytatas ) 

Sadolet Jakab költeménye Laokoon szobráról. 

[me a nehéz sírhantok alól s a romoknak ijesztő 

mélyéből ismét kivezette a lassu időszak 

Laokoont, ki magasztos csarnokaid diszesíté 

s Isteneid közt tért méltán foglal vala Titus ! 

Isteni ész műve ez, nemesebb faragást a tudós kor 

sem látott; és most ismét kiragadva homályból, 

im szemléli Rómának a szebb élelre fölébredt 

bástyáit. Oh, mit hozzak fől előbb ? az atyát-e 

a nyomorultat s gyermekeit? vagy előre gomolygó 

rettenetes kigyók mérgét, csapkodva verődő 

sárkányok farkát s haldokló szikla nyögését ? 

Rémül ezekre a sziv s a szobor láttára erősen 

sajg a kebel s némán elegyül ijedéssel a részvét, 

Sok hajlással hosszu tekercsbe fonódik a két szörny 

s görbe gomolygással sebesen tekerőzve a három 

testre, tüzes, kapcsok módjára szoritja meg őket. 

Szem nem türi el azt, rémül, nézvén a kegyetlen 

öldöklést, vad düht. m fölszökik ez s az atyára 

Laokoonra rohan s merejében fönt is alant is 

áthurkolja s d ös harapással forja csipőjét. 

Ily öleléstől megrendül a test és tagjai nyögnek, 

sa szjogóla sebtőke mem ! oldala görbed. 

s csaknem hallni nyögéseit is. Dicső Rhodos a ti hazátok, 

Ő fájdalmától és marva, kinozva erősen 

jajgat s a gyilkos fogakat kiragadni akarván, 

görcsös baljával hátát löki a fenevadnak. 

Izma feszül, testének erője merőn tömörül; de 

oh, mi hiába erő, minden küzdelme hiába : 

már gyilkolja a düh, végső hörgése liheg már! 
Most szaporán kanyarogva rohan, kigyózik a másik 
s térde alatt szárát mereven gúzsolja hurokkal. 

Visszakapódik a láb s a csont kinzatva, szoritva 

földagadoz, s igy az életerők mozgása relállván, 

a kéklő ereket feketés vér festi sötétre. 

Nem zabolázza dühét eme szörny a gyermekeken sem, 

gyorsan futja körül s szánandón tépi izekre, 

s már a gyengébbnek vérét mellére kiontván, 

szíja s az atyJához keserü sivitásra kinözza, 

s karjait átfonván ropogó csontját sajtolja halálra. 

Bátyja ugyan testén még nincs megsértve fulánktól, 

s mint készül fölemelt lábát kiragádni a szörnynek 

gúzsos farka közül, szülejét szemléli gyötörve, 

megmerevedten néz s iszonyú sivitásra fakadna : 

Észszel s munkával szebb hát meggyőzúira sorsobi 

mint gőg s kincsekkel nem győzni al kába: pazarlásti 

egy Bacchus-ünnepélyt és Bachus diadalmenetét az in- 

dusok között ábrázolják, a tülkékben pedig egy nympha 

kagylóval és Polyhymnia áll: A következő fölyosó vtkaa 

ságai: egy dombormüben Hercules karjain Telephussal, 

Bacchus egy Satyrra támaszkodva, egy szürke gránit. 

fürdőmédencze Hadrián mausoleumából, a fülkében Hygiea 

dombormuben s az alatt eégy keleti vörös gránitból készült 

pompás fürdőteknyö, végre pedig egy sarkophag trito- 

nokkal és nereidákkal. A negyedik szobában a nevezetes 

belvederi Apollo szobra vad fölállitva. Apolloról többféle 

tfölfogással birt a görög-romai mythologia; ő tudniillik 

májd mint hős, ki a szörnyeket és daczos embereket ki- 

zene nemtője jelenik meg: Ezen különféle tulajdonait a 

mvészek egy jellembe összeöntötték s belőle a fends 

szépség és üdv symbolumát alkoták. Ő tehát egy ma- 

de keserü könnyeit kétes félelme lefojtja. 

Hát kik e nágy műnek dicső szerzői valátok, 

nagy nevetek tündöklik örökké! Bár jelesebb kéz 

nyujthat dicskoszorut, s nagy szellemetekre jövendő 

korban is bámulva tekintnek: ám mi erőm van, 

az fölszáll s nektek nem szünhet zengeni üdvöt. 

Ti a rideg sziklát élő szellemmel övezvén, 

és a hideg márványt forrón érezni tanitvát : 

dátjuk benne kitörni az életet, a haragot s kint, 

szellemetek remekét az idők őszült moha födte 

már rég: most új fénye derült, Róma nez zajongva 

gasztos eszményi alak, mely távol minden elfogultság 

szükségérzet és vágytól, örök ifju szépségben mint a 

en magasztos szellemi fenség és tökély példányképerjelemk 

meg. Igy tünteti föl őt a belvederi szobor is, a legreme- 

kebb faragvány, mely a classicus korból ránkmaradt. 

Nyulánk és magas sugár termet, könnyü magatartással 

jobb lábára támaszkodva, mig baljának csak ujjaival éri 

a talajt. Köpenye balválláról redőkben hult alá végétki- 

nyujtott balkarjára fölhajtv Balkezében nyilat (máso 

H szerint paizsot) tartván, embereinél magasabb méltós 

tól tündöklő ovalis alkatu fejét, melyet dusokondor fi 

ökben elál hulló és homlok rlő osokorban összefűzött 

tapsol régi diszét sirból folszállani látva 

vemlelen bovonn 

ményeket az 

többségéről csakugyan biztos, minek kitudására 

A falakban két dombormüű van behelyezvé, melyek 

szép szobra, Roma egy diadalmaskodó császárt kisérve 

l majd pedig mint a tudomány és jóslat, költészet és 

ant Tegen 

vsdrgön 
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Auvergne Eondonban nhetedikén m 
halt: vgod Bikadi 

Bécs. A Calicziának tett eng, 

hitet. e egyorotovzt eller 
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A rendőrség lázás tevőken éggel já r ea 
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Gladston állását nagyo megrendhé —- mesi a 

hirek szerint a 
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telhető, — A isban isz ony 1 
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ismaroknai Frankfurtba el- 

m miseterténáos tartatott itt, melyben a 

rszággal szemben 

egyiptomi alkírály közt a szakedást itt mint bevég- 

! A hadi készületek erélyesen és nagy 

j A portának egy 

irgönyöl kel, aki az angol 

t az aletrályaak épen nincs szán- 

éka a por tani, vagy arra csupán okot is adni, 

ogy minden körülmény oda mutat, miszeriant ép a 

szultán az, ki a háborut minden áron eléidézni akarja. 

écs, május ő. 

ai tlésében az elnök legmélyebb 

elett. — A ministerelnök egy kormányi elő- 

be, mely a Galicziára vonatkozó alap- 

ja magában. 1. §. Galiczia, a bir. 

ény alapján, bizonyos számu 

a képviselőházba és bir. tanácsba. 

meghatározott száma sza- 

o rittatni og, a galiczia követek száma is, alkotmányos 

rvény által, aránylag szaporitandó lesz. A 

elei tanományeftla megbizatás idejére választja. 

§. Az 1867. decz. 28-ki törvényben előrelátott köz- 

e ások lrondere és az ide vonatkozó ren- 

elsoroltatnak a tariománygyülés hatáskörébe átmenö 

igyletek, és pedig: a kereskedelmi és iparkamarák be- 

rendezése, —- a hitelegyletek, biztositó-társulatok és 

bankok (a jegybankok kivétel), a takarékpénztárok, 

népiskolák, gymnasiumok és egyetemek (a bir. tanács 

al ezekre jóváhagyott javadalmazásokon belül), to- 

rendőrségre vonatkozó törvényhozás, a mennyi- 

n ez utóbbi a kiadott rendeletek vagy tilalmak kivite- 

ére vonatkozó országos törvények áthágására vonatko- 

továbbá a tolonczozás eszközlésére és költségeire, 

gyá és gondnoksági ügyekre, a békebirói intéz- 

mény behozatalára, a létesitendő egyesbiróságok hatás- 

eljárására, az országban fennálló első és má- 

sod folyamodásu igazgatási hatóságok szervezésére (a 

bir. tanács által engedélez javad [mázásokon belül) 

dádey megfelelő csökkentése mel- 

egeket állithasson fel. 4. §. Galiczia a ko- 

aját maga ministere által leend képviselve. 5. §. 

jára a legfelsőbb és semmisitő törvényszék- 

s álltítatik fel. 6. S. Ezen arvátóe csak 

veán etetb a bir. tanács mindkét házában 

öbbség kivántatik meg, 

iszterelnök : A kormány ezen tárgyra 
azonban az illetékesség szabá- 

e. sy még mindig a foede- 

erőd negesze szee van löve; a 

ak tegnap visszafoglalták a versail- 
. reggel A commune lapjai azt ámt- 

veszteség mind a két részen komoly 

áruláspnak tulajdomitják. 

A „Cri du Peuple" szerint a versallesiak álltal el- 

lt Issy kastély a foederáltak gránátjai által lángba 

borittatott. A versaillesiak a Hussier-utozától nehány 

meternyire torlaszt raktak, hogy a Peyronet-utozai tor- 

laszokat hátulról támadhassák meg. Rossel tegnap a 

vállában sebet kapott. A versaillesiak tegnap támadást 

intéztek Issy ellen, mely azonban — állitólag vissza- 

veretett. 
Páris, május 6. A versaillesi kormány Páris körül 

már 128 üteget állitott fel. A comunne egész szigorral 

eszközöli a tömeges besorozást. Az ágyuzás heves; 
több 

ponton folyik a harcz. A nagy tüzelés daczara a sánez- 

munkálatok egyre folytattatnak. A poroszok elfogják a 

Párisba szánt élelmiszereket. A communetól meglagadták 

a kivánt felvilágositást. 

Páris, maj. 4. A fölkelők seregének eddigi veszte- 

sége halottakban és sebesültekben 14,000-re s foglyok- 

ban 6000-re rug. Pyat Felix, tegnap és ma nagy meny- 

nyiségü fegyverkészletet osztogatott ki a nőknek, kik a 

torlaszok mögött és sánczok közt harczolni akarnak. 

Páris, máj. 5. A republicanus egyesült liga a com- 

munetől és Thierstől 20 napi fegyverszünetet követel. A 

commune pénzügyi jelentése a commune kiadásait ápr. 

30-ig 25 millióra, a bevételeket 26 millióra teszi. A 

jelentés egy biztositott kölcsön alakjában eszközlendő 

hitelmüvelet szükségét hangoztatja. Jourde, a commune 

pénzügyminisztere beadta lemondását. A commune elha- 

tározta, hogy őt ujra megválasztja. Az ágyuzás Issy kö- 

rül folyvást tart A párisi jölét-bizottság elfogatta Bour- 

sier-t és Piazza ezredest, a központi bizottság tagjait. A 

feszültség a jólét-bizottság s a központi bizottság között 

a legnagyobb fokra hágott. A republikanus liga legujabb 

békitő lépését itt eredménytelennek tartják. 

Berlin, máj. 5. St Denisből érkezett, jelentések 

paráncsnokát, hogy a helyőrség létszámát alábbszállitsa, 

s midőn ez nem történt meg, porosz csapatok jelentek 

meg Vincennesben, lefoglalták a lőszereket és a nemzet- 

örséget visszaküldték Párisba. Erre a franozia parla- 

mentár felvilágositást kért. — Párisban nagyszerü előké- 

születek történnek az utozai harczra. 

Versailles, máj. 4. Három hadosztály ma a bou- 

lognei erődig hatolt előre, melyeket még egy hadtest fog 

követni. Thiers ellen még mindinkább nagyobb mérvben 

fejlődik az ellenzék, különösen a monarchikus jobbolda- 

lon és katonai parancsnokok közt. Utóbbiaknak főleg az 

nincs inyükre sehogy sem, hogy Thiers a hadmiveletekbe 

irányadólag beavatkozni kiván. 
Versailles-ből 4-ről jelentik: „Ma éjjel Lacretelle 

tábornok elfoglalá Mouli-Saguet-t, mely alkalommal 150 

fölkelő esett el. — Erre ismét odahagyá Moulint, mely a 

tüzelésnek nagyon ki volt téve, — s 10 ágyut és 300 

foglyot vitt el magával. 
Versaillesből f. hó 5-ről kelt magán tudósitások 

jelentik : Tegnap óta élénk puska- és ágyutüzelés hal- 

latszik az Issy erőd körül. Mindkét fél ugyanazon had- 

állásokat tartja birtokban. 5-kén Versaillesban nagy 

csapatmozgalom uralkodott. 

Proudhon a socialista forra- 

dalomról. 
a A mérsékelt párisi lapok intve a communet so- 

cialistikus iránylatától,többszörösen felemlitik most Prond- 

honnak a hires forradalmi látnoknak következő jóslat- 

szerü elmélkedését a socialista forradalom fölött : 

A socialista forradalom végeredményében nem le- 

het egyéb, mint roppant vizözön, melynek rögtöni hatása 

abban nyilvánulna, hogy a föld elvesztené termékenysé- 

gét s a társadalom mintegy kényszeringbe szorittatnék. 

Midőn a kormány segédforrások nélkül marad; mi- 

dőn az ország nem termelhet többé s kereskedése tönkre 

jut; midőn Páris kiéhezve, a departementektől clzárva, 

fizetését nem teljesithetve, termékein tul nem adhatva - 

minden beviteltől megfosztottan áll; 

Midőn a klubbok politikája s a gyárak tétlensége 

által demoralisalt munkások, minden tekintet nélkül kü- 
lönböző módokat keresnek a megélhetésre; midőn az ál- 
lam elkobozza a polgárok ezüst-arany nemüit és éksze- 

reit, hogy a pénzverdébe küldje; midőn éhes csapatok 

járják be az országot és szervezkednek rablóbandákká ; 

Midőn a földmivelőnek fegyverrel kezében kell 
őrt állani vetése mellett; midőn az első kévét erőszako- 

san elviszik, az első házat feltörik, az első templomot 

megszentségtelenitik, 

első hajadont megfertőztetik; 

Midőn az első vért kiontják, s az első holttest ösz- 
szerogyik; midőn egész Francziaországot a pusztulás 

borzadalma futja át: 
Akkor meg fogjátok tudni, miben áll a socialista 

forradalom. — Egy lánczairól elszabadult tömeg, fegy- 
verrel kezében,/ dühtől és boszuvágytól ittasan; ásókkal, 

kapákkal, kaszákkal, pörölyökkel fegyverkezve; 

a család szentélyébe behatva, a vélemények gyanusitva, 
aszavak kémfülek. által felfogva, a könyek szemmel ki- 

sérve, a sohajok megszámlálva; 
Könyörtelen reduisitiók , fokozatosan emelkedő 

kényszerkölcsönök, elértéktelenült papirpénzek, ben pol- 

gárháboru, a határon külellenség, kegyetlen proconsu- 

lole s kőszivü közjóléti bizottságok : 

Ezek az ugynevezett demokrata-soglalisa forra- 

dalom gyümölcsei ! 

kölostelen és csak a csalódottak és naplopók számát 

szaporitó socialismust! Kimondom ezt szemben ezen tit- 

kos propagandával, ezen szemérmetlen érzékiséggel, 

ezen piszkos irodalommal, ezen koldu 

és lélek eme tompultságával, mel
y munkásaink egy ré- szaba 

szén erőt kezd venni; én ment vagy
ok minden socialis- 

szerint egy német parlamentár felszólítá a vincenesi erőd 

az első üszköt meggyujtják, az 

A városok elhagyottan és zajtalanul, a rendőrség 

Én egész erőmből visszautasitom a telyeteten, er- 

sziv 

tikus esztelenségektől.! 

Észrevételek 

az ügyvédi rendtartás tárgyában közrebocsá- 

tott igazságügyminiszteri javaslatra. 

(Folytatás.) 

A mint emlitők, már polg. törv. rendtartásunk e 

tekintetben előszabott kellékei is tulságosak, mert foko- 

zott formalitások megtartását igénylik. Értjük azon in- 

tézkedését, mely szerint a meghatalmazvány bizonyitó 

erejére nézve okvetlen két tanu előttemezése szükséges. 

Igen számos eset fordul elő ugyanis, hogy az ügyvéd 

segédszemélyzete egy egyénből áll, vagy pedig a 
fél oly 

időben fordul hozzá, mikor, habár több egyénből álló, 

személyzete közül egy sincs jelen az irodában és a meg- 

hatalmazást az eset sürgössége vagy egyéb körülményei- 

nél fogva ekkor akarja végleg adni. 

Ha a felet ilyenkor az irodában magára hagyni, az 

utczára vagy a szomszédba sem akarja küldeni, hogy 

razziát csináljon egy vagy két tanura; nem marad egyéb 

hátra, mint hogy a meghatalmazást aláiratja és utólago- 

san előttemezteti olyanok által, kik sem a felet, sem an- 

nak kézirását nem látták. 
Hogy ezen esetek a gyakorlatban igen gyakran 

fordulnak elő, sajnos tényképen kell constatálnunk, és 

nincs mit csodálkozni rajta, mert mindannyiszor megtör- 

ténnék, a mennyiszer a törvényhozó a forgalmi viszonyok 

és körülmények, valamint az emberek sajátságos hajlamai 

iránt kellő tekintettel nem viseltetvén, bizonyos jogi cse- 

lekményekre nézve szükség fölötti formalitásokat szab elő. 

Már pedig azt vagyunk bátrak állitani és vitatni is, 

hogy a p. t. r. fennidézett szakaszaiban foglalt intézke- 

dések tulságos formalitást foglalnak magokban. 

Mert épen az ügyvédnél elhivatásánál és helyzete 
parancsolta tekinteteknél fogva lehet legkevésbbé attól 

tartani, hogy oly ügyek képviselésébe elegyedjék belé, 
melyek specialiter nem lettek reá bizva; mivel ily ese- 

tekben azon féltől, kinek ügyeibe megbizás nélkül bo- 
csátkozott, kiadásai, fáradozásai és idővesztése diját nem 
veheti igénybe, de sőt még kellemetlen és komoly kö- 
vetkezményeknek tenné ki magát, ha a félre legkisebb 

hátrány hárulna ezen beléelegyedése folytán. Ha plane 

hamis hatalmazványt csinálna azon czélzattal, hogy az 

illető felet ezen hatalmazvány alapján megkárositsa, 

nemcsak mint bünös büntettetnék, hanem az ügyvédséget 
is elvesztené. 

Ezen okok csakis a mellett szólanak, hogy éppen 

az ügyvédi elhivatás nyujtja a léhető legnagyobb garan- 

tiát arra nézve, hogy az ügyvéd, ha a legegyszerübb 
formalitásu hatalmazvány alapján lép fel valamely fél 

ügyében mint képv., ő ezen félnek valóságos megbizottja. 

Ha ezek szerint már azt sem látjuk igazolva, hogy 

más törvényhozások ebbeli intézkedéseitől eltérőleg polg. 
t. rendtartásunk az ügyvédi meghatalmazványokra vonat- 

kozólag complicált alaki kellékeket szab elő, semmikép- 

pen sem láthatjuk indokolva és igazolva, ha a fennforgó 
tj. ezen formalitásokat még inkább élesiti és sulyositja 

az által, hogy az ügyvédi hatalmazványokat általánosokra 
és különösökre osztván, amazokra nézve azt szabja elő, 

hogy csak azon feltétel alatt érvényesek, ha hitelesitett 
okmányban nyernek kifejezést. Nem látjuk igazoltnak 

annál kevésbbé, mert a p. t. r. 553. §. már ugyis gon- 

doskodott a felől, hogy az ügyvéd részére kiállitott, de 
nem törvénykezési ügyletekre szóló meghatalmazvány 

hitelesitendő legyen. 
Ha azon kérdést tesszük fel, hogy ezen sulyositott 

alakiság kinek biztositására szolgálant, vajjon az ügy- 

védnek a féllel vagy ennek amazzal szemben ? ezen 

kérdésre azt kell hogy feleljük, hogy sem az egyiknek, 

sem a másiknak arra szüksége nincs. 

Mert mi nem aggódunk a felől, hogy az ügyvéd 

megbizójának az általános meghatalmazványra vezetett 

aláirását szükség esetében be fogja bizonyithatni és ma- 

gát mint valóságos képviselő igazolhatni. 
A mi pedig a fél e tekintetben fennforgó érdekeit 

illetve biztositását érdekli; alkalmunk vala már felfejteni, 

hogy legkisebb ok sincs aggályt táplálni az iránt, hogy 
az ügyvéd az általános hatalmazvánnyal visszaélve, oly 

ügyekbe fogna beleavatkozni, melyek megbizatása spe- 

cialis tárgyát nem képezik; mihez még az is járul, hogy 
ha a szóban forgó rendelkezés elővigyázati természetü, 

azért sem látjuk igazolva, mert az ügyvédi gyakorlatban 
igen is gyérek azon esetek, melyekben az ügyvédek ál- 
talános hatalmazványokkal visszaélnének, a mi legalább 
egyletünk tágjait illeti, ezek nem emlékeznek ily esetre, 

és hazánk bűnkrónikája sem igen jegyzett fel ilyeneket. 
Ha még azt is figyelembe ajánljuk, hogy ezen 

rendelkezés párját más országok törvényeiben hiába 
keressük, és ha figyelembe ajánljuk, hogy Magyarország 

ügyvédjei legnagyobb részének jellemessége és becsüle- 
tessége nem indokolja az ezen elővigyázati intézkedés- 

ben rejlő bizalmatlanság kifejezését: ugy hisszük, hogy 

meggyőzésig igazoltuk, miszerint a tvj. 38, 39, 40 és 
A1 §-ai, mint olyanok, melyek részint fölöslegesek, 

részint nem helyesek, merőben kihagyandók. 

Ami a 42. §-t illeti, erre nézve észrevételünk 

oda megy ki: ha ennek első része az ügyvédi hatal- 

mazvány fogalmát kivánja adni és definitiot involvál ma- 

gában, ugy az egyáltalában, nem törvénybe való, mert 

ennek nem feladata theoretizálni; ha pedig ügyvédi jo- 

gokat czéloz megállapitni, ugy a II. fejezeibe való, mely 
az ügyvéd jogait és kötelességeit tárgyalja és szabvá- 

nyozza. 
Mindkét esetben tehát fölösleges ezen a helyen és 

annál is inkább kihagyandó lenne, mert egyrészről ön- 

ként értetődik, hogy az ügyvédi hatalmazvány legalább 

p 
az ügyvédekre és a felekre bizandó, hogy különösen 

megállapitsák azon jogokat és kötelezettségeket, melye- 
ket a meghatalmazási viszony alapjául fektetni akarnak, 

mi tekintetben legkisebb aggály sem táplálható aziránt, 

hogy az ügyvéd magát a képviselet hathatós keresztülvi- 
tele szempontjából nem elég és nem megfelelő jogokkal 
fogja felruháztatni. 

A mi ezen szakasz első kikezdése második részét 

vonatkozik, már éppen nem ide való, hanem a polg. 

törvényrendtartásra és annál kevésbbé foglalhat itt helyet, 
mert erre nézve a p. t. r. 158. § már is intézkedik és a 

hozandó perrendtartás is intézkedni fog, a mint intézkedik 

minden más ország törv. rendtartása. 

Ezen szakasz az ügyvédi hatalmazványból önként 

folyó és avval fogalmilag kapcsolatos jogokat állit fel, 

melyek ha nem is nyernének abban kifejezést, mint az 

ügyvédet eo ipso megilletők lennének tekintendők. 
Mivel azonban mi az ügyvéd és fél között fennforgó 

meghatalmazási viszonyt a szerződési viszony szempont- 

jából tekintjük is; mivel ennélfogva csakis a polg. tör- 
vény idevonatkozó elveit és, szabályait ismerhetjük el 

ezen viszony zsinórmértéke gyanánt; mivel továbbá ezen 
nézetünkből kifolyólag a feleknek a magán tönvény által 

nyujtott rendelkezési jogot épségben és érvényben tartani 

óhajtjuk: nem érhetünk egyet a tvj. érintett czélzatával 
és igy az ezen szakasz további rendelkezéseit is mellő- 
zendőknek véleményezzük. 

UJDOVSÁGOK. 
Előfizetési föltételek: 

Évnegyedre 1871. máj.jul. 3ft. kr. o. é. 
2 hónapra ,máj.jun. 2,,, 
Egy hóra „május 1, 
Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 

Évnegyedre 1871. máj.-jul. — ft. 40 kr. o. é. 
2 hónapra ,„máj.—jun. - ,,„30,, ,, 
Egy hóra „május -,,20 ,, 

Király ő felsége május 1-én kelt legfelsőbb 
elhatározásával jováhagyta a honvédségnek dandárokba 
való beosztására vonatkozó szabályzatot s ideiglenes 

dandárparancsnokokká kinevezte: Tersztyánszky Ágos- 
ton honvéd ezredest a kassai 10-ik, Inczédi Samut h. 
ezr. a kolozsvári 9-ik, Horváth János h. e. a pesti 41., 

Celich Richárd h. e. a pozsonyi 15-ik, Pongrácz László 

h. alezredest a szegedi 5-ik, Wellikán Vilmos h. alezr. 

a zsákovai 6-ik, Görgey Kornél h. alezr. a sátoralya- 
ujhelyi 11-ik, Boxichevich János h. alezr. a zsombolyai 

4-ik, Móricz Sándor h. alezr. a brassói 8., Stojkovics 
Péter h. alezr. a szathmár-némethi 12., Péchy Ede h. 
alez. a budai 16., Artner Rezső h. alez. a soproni 19., 
Mayer Ferencz h alez. a budatini 14, Faczkovszky 

József h. alezr. a nagy-kanizsat 18., Zitteldorf József 

h. alezr. a pécsi 17., Hauszer Károly h. alezr. az aradi 

2., Pongrátz István h. alezr. az ipolysági 13.,, Edényi 

Lipót h. alezr. a nagy-szebeni 7-dik honvéddandárnál. 
Továbbá Szabó József h. alezredes a legközelebb meg- 

ürülendő dandárparancsnokságra hozatott ajánlatba. II-od 

osztályu századosokká kineveztetett 63 főhadnagy. 

— Az orsz. honvédsegélyző-egylet befejezte 

munkálatát, az 1848,-ben rokkantá és munkaképtelenné 
vált honvédek s illetőleg ezek özvegyei közül 1484-et 

sorolt a nyugdijazandók közé. Ezek segélyezésére éven- 

ként 60 ezer forint szükségeltetik. Az egylet évi jöve- 

delme elegendő nem levén, a legt. engedélyezett sors- 

hessék. 
— A Deák-kör május 6-diki értekezletén az 

első folyamodásu törvényszékek elhelyezése vétetett tár- 

gyalás alá. A párt a 25-ös bizottság munkálatát átalá- 

nosságban elfogadja, az 1. §. helyett azonban az érintett 

felhatalmazás fog beigtattatni, s a többi 88. ennek meg- 

felelőleg módosittatni. 

- A pénzügyminiszternek a pénzügyi bi- 

zottságban állitólag tett azon, nyilatkozatát, miszerint 

a fumei kikötő kiépitésére a magyan állampénztárban 

nincs pénz, a hivatalos lap akként igazitja helyre, mikép 

a pénzügyminiszter a nevezett kikötő kiépitésének szük- 

ségességét és halaszthatlanságát elismerte, csak azt je- 

lentette ki, hogy ez kölcsön nélkül nem lehetséges, mi- 

után a mult évre 22 s a folyó évi költségvetésben is 18 

millio kiadási többlet van előirányozva, s csak arra fi- 

gyelmeztette a pénzügyi bizottságot, hogy átalában min- 

den kiadás, mely a f, évre még elrendeltetik, csak köl- 

csön által eszközölhető. 

Az országos képzőművészeti tanácsba a 

magyar képzőművészeti társaság részéről a következő 

tagok választattak meg: Than Mór, Ligeti Agntal, Keleti 

Gusztáv festők, dr. Henszelmann Imre az épitészetiszak- 

mából. Engel szobrász és a műkedvelők részéről Ráth 

György a társulat elnöke. 

f. hó 11-én lesz az utolsó előadás. A társulat való- 

színüleg Déésre és Szamosujvárra rándul ki, onnan ju- 

niusban ide visszatérendő, miután Felekyné Munká- 

csi Flóra asszony félbeszakított vendégjátékát akkor 

folytatni fogja. A nyári főállomás zönban ar vásíra 

hely lesz. 
Négyes vesét találtak egy szülletés! feleki 

emberben (nem volt meggyilkolva, mint egyik laptársunk 

„jól értesült a kit közelebbről a városi törvényszék 

vizsgálóbirósága hivatalból bonczoltatott fel. Dr. Barta, 

illeti, mely az ügyvéd által előadottak jogi foganatjára 

játék alapból előleg felvétele véleményeztelett, hogy a 

nyugdijak kiadása 1871 január 1-től kezdve megtörtén- . 

— szinidényünk végéhez közelit. Csütörtökön 

mint ritkaságot magával hozta Kolozsvárra az óriás vesét, 



kiadott szabvány-tervekről4 czimü értekezésére. T. J-től. Nemzeti szinház. Kedden, május 9-én ,Riche- 

- MHonvédségből. A honvádelmi miniszterium 3 ft 80 kr. 19. visszafizetett előleg 40 ft. 22. államílleték 1 

c 
Ismertetések. Hegység által elválasztott vaspályák össze- 

párbaja. Vigjáték 3 felvonásban.a 

a tábori kovácsmühelyeket beosztotta az egyes csapat- 5 kr. 28. részvényátiratási dij 19 ft. 24. részvénykiváltási 

testületekhez. Legalább nem hevernek használatlanul. 
díj 32 ft 50 kr. 2. pénztári maradvány mározius 29-én kötéséről. GVége.) Pontzen Ernőtől. Közli L. J. Vegyesek: 

A magyaróvári gazdasági tanintézetet fen- 31 f1 93 kr. összesen 26,016 ft 01 kr. Kiadás: 3 betét 1. Hidépítési törvény Ausztriában. - 2. A drezdai udv. 
Árjegyzék a Kolozsvártt mi us hő 4-én tartott 

állása óta harmadfél ezeren látogatták. Most ezek arcz- visszafizetésre 2627 ft 25 kr. 5. leszámitolt váltókra szinház. 3. Elhasznált vasuti sinek kijavitása. — A. A hetivásárról, (alsó a. mérő k Tisztal dza 5 frt, 

vágánytár biztosítása erősebb lejtélyeknél — 5. Ujabb 62 kr. Elegybúza A frt. 40 kr. Rozs 3 írt. 7Ó kr, Ár 

képeiből albumot akar összeállitni Rodiozky Jenő tanár, 241,180 ft. 10. házbérre 100 ít. 13. alapitási költségre 
! 

tapasztalatok az egészen vasból készült felszerk
ezetekre — írt. — kr. Zab 2 frt. 40 kr. 

s felhivja az illetőket arczképeik beküldésére. 
sft30kr. 14. tiszti fzetésre 33 ft 33 kr. 19, előlegre 

- A pesti női bazár első napi bevétele meg- 40 ft. 24. visz. leszámitolt váltók kamatjára 38 ft 10 kr. 
fvonatkozólag, ő. A fazszükségletről a vasutakon, kü- Pityóka 3 frt. 22 kr. Marhahús fontja 23 kr. 

haladta a 4000 frtot. 
22. államilletékre 10 kr., államilleték többlet visszafze- lönösen Francziaországban — 7. A stadlau

i uj dunahid. f z 

- A királyföldi egyetem ülései folyó hő 4-én tésre 5 kr., összesen 24,024 ft 33 kr, 2 pénztári ma- 8. Hartwioh-sinek közuti vaspá
lyákon. = 9. Vasuti 

ismét megnyiltak. 
radvány aprilis 27-én 1994 ft 68 kr., összesen 26,016 törvények Amerikában. – 10. Uj szobrászati anyaz

. 

11. Vasuti szerencsétlenségek. – 12. Horoggal ellátott 

kapocs-szögek. — 12. A vasipar Angliában. 

Rio Seccóban nemrégiben egy földmives 

egy nagy követ talált, a kő szakértők által közelebbről 

megvizsgáltatván, annak belsejében egy ősvilági Rhri- 

noceros kövévált medenczéjére akadtak. A balfele egé-
 

szen ép, de a jobbfeléből a bélcsont hiányzik. E drága 

találmány az otthelyi muzeum gyüjteményét fogja 

disziteni. 

=scehüttenhof vidékéről e napokban egy föld- 

mives ökröket akarván vásárolni, vásárra ment; az 
ökrök 

megvételére szánt összeget egy száz o. é. forintos bank- 

jegyet, nehogy azt elveszitse, vagy tőle ellopják, egy 

ketté tört friss czipóba dugta, melyet a felesége utravaló 

gyanánt számára sütött, s a czipót zsebébe tette. — 

Schüttenhotba megérkezvén, hogy szomját elfojtsa, egy 

pohár sörre az ottani sörházba tért, iddogálás közben a 

nélkül, hogy a bankóra csak gondolt is volna, a zsebé- 

ben levő czipóból darabokat tördösvén, azokat 
evegette; 

„ Dr. Bakouyi József belügyminiszteri fogal- 
ft 01 kr. Deésen, 1874 aprilis 27-én. Roth Pál, igaz- 

mazó — belügyminiszteri tiszteletbeli titkárrá nevez- gató. Kovács Mózes, könyvvezető. 

tetett ki. 
— A „Gömöri Lapok" szerkesztősége lefordi- 

- Lavaley, a hires franczia publicista, kit a totta s kiadja Herbert Luciánnak ,Nagy Péter végren- 

magyar közönség is aiDeák Ferenczről irt essayből ism
er, delete! ozimü sensatiót keltett művét. A mű 24 füzet

ben 

legközelebb egy újjytöpiratot bocsájt közre, mely Europa jelen meg s 6 forintjával május végéig előfizethetni a ne- 

jelen állásával s elgy jövő háboru kérdésével foglalkozik. 
vezett szerkesztőségnél Rimaszombatban. 

császéln ajándék. Mollánder J. mueszter- A londoni nemzetközi kiállitás május 

ály, Vilmos császárnak egy tajtpipát küldött, melyen 1-n a walesi herozeg által megnyittatutt s ez alkalommal a 

„Wacht am Rhein" volt jelképileg kifaragva. Egy 300
 magyar és osztrák kiállitási bizottságok

 a koronaherczeg- 

rtra becsült smaragdos gyürüt kapott érte ajánd
ékul. nek bemutattattak. A kiállitás teljes berendezés

ére még 

A „Maza magyar életbiztositóbank 1871 8. -10 nap szükséges, de londoni tudósitások szerint az 

prilis havi üzlet-kimutatása. Benyujtatott 525 db. be- összbenyomás már is nagyon kedvező s minde
n szakban 

Hlás 600,173 frt 24 kr., kiállittatott 479 db. bevallás igen sok egészen új s meglepő tárgy található. Neveze- 

8,919 frt 24 kr. Ez évben befolyt dijak ösz. 244,056 tes, hogy Francziaország sulyos bajai daczára a konti- 

kr., ez évben kifizetett károk összege 13,2412 frt 5 kr. nentális államok közül leggazdagabban van képviselve a 

összes érvényben levő biztositások ösz. 18.461,687 kiállitáson. 

7 kr. A „Haza! magyar életbiztositóbank igazgatósága. 
A magyar mérnök- és épitész-egylet 

A deési takarékpénztár 1871 aprilis havi közlönyének ötödik kötetéből megjelent a negyedik da a mint az utolsó darabot szájába tette, azt veszi észr
e 

ettorgalma. Bevétel: 1. részvénytőke befizetés 740 ft. füzet, következő tartalommal: Margitszigeti nyaraló- hogy egy papir darabka az ajakához ragadt, s nagy bo
r- 

betétek 44 tétel után 6641 ft 51 kr. 4. befizetett ka- Tervezték Benko és Kolbenheyer épitészek. VII. és V
II. zadályára akkor jutott eszébe a százforintos bankó, de a 

ok 435 ft 37 kr. 5. visszafizetett váltók 17,960 ft. tábla.) Észrevételek Erdey N. J. Benedek: „A m. kir. melyet már egészen megevett. 

6külömbféle dijak 111 ft 85 kr. 8. betéti kis könyvdjjak vasut-épitészeti igazgatóság általa vasuti fahidakra nézv
e 

7soszkog 

mitkos betegsegeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztosítása mellett 1 

HANDLER MOR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt I1 orától 1. 

délután 3 órától 5-id. 
Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza. 

1-ső emelet 14 sz. 

muF-Diljal ellátott levelekre 

nal válasz adatikk. 

zasztó lélegzési nehézségtől, kinos köhögéstől, toroktá- A8 csészére 4 frt, 50 kr. poralakban 120 csés 

elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszer- 
jástól, szélkórtól és gyomorkörcsöktől mentett meg, 288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

rel daczoltak : Beküldetett. 3. 

Minden szenvedőknek egészség a delicat Revales- 
Elismervény sz. 48.421. melyekben sok év óta szenvedtem. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben, 

cide du Barry által, a mely gyógyszer és költség nél- Ujvár, Magyarországon. Steininger Vincze, nyug. lelkész. Wallfischgasse 8. és FaukalJózset füszerkereskedéséb
en, 

külkövetkező betegségekek gyógyit: gyomor-, ideg-, Tobb év óta nem volt teljes egészségem, emész- 
Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciére felnöttek- 

FPesten Töröknél, Brünben Eder I, Kolozsvártt 

mel, tüdő-, máj-, mirigy-, takonyhártya-, lélegzés-, tésem mindig zavart vala, gyomorbajokkal s nyálkáss
ág- nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyogyszer

ek- Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutoza a 
Re- 

hudhólyag- és vesebajokat, gumót, aszkórt, mellszor
u- gal kellett küzdenem. E bajoktól megszabaditott a Re- kel szemben. 

doulte során. Továbbá: Kronstadter Józset u
rnál 

lás] hurutot, emésztéshiányt, dugulaást, hasfolyást, ál- valesciére tizennégynapi használa. 
1, fontos bádog szelenczékben 1 frt. 50 kr. kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175

 sz. 

landgot, gyengeséget, aranyért, vizkort, hideglázt, szé- : Goten, Stajerhonban, u. p. Birkfeld, 19. dec. 1869. 
16 2 fit. 50 kr,, 2 Cő A frt. 50 kr., 5 10 frt, és főtér 2. szám a zálogintézetnél, val nden vá- 

Igen tisztelt ur ! Szivesen és kötelességemből ki- 12 t0 20 írt., 24 36 Có frt. 
rosban jó gyógyszerészeknél és füűszer reskedőknél; a 

ai utalvány 
düld, vértolulást, fülzúgást, émelygést és hányást még 

a telesség alatt is, húgyfeszt, búskomorságot
, sorvadást, 

csúz köszvényt, sárgaságot gyógyit. — Kivonat 72,000 
folyólag bizonyitom a Revalesciére jó hatását, a mint Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban:

 bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi st 

az sok oldalról tudomásra is lön hozva. E jeles sze
r bor- 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. vagy utánvét mellett. 

Sz. 9 
i- 

sén, a korcsmárolási jog kijátszására czélzó eladásán, s igy eze
n jogn 

kitásán rajta éretnék, vagy ellene ily kihágási tényt a rajta éretés ese 

bizonyitani, az ilynemű kihágások eszkozlői, megrendelői, végrehajtói a haszonbérlő által 

lett bejelentés következtében, söt hivatalból is ha ily kihágás a kapitányságnak értésére jö
n, 

élső esetben 12 fritól 25 rtig, második esetben 25 frttól 100 frt
ig. terjedő birsággal bünte- 

ulá-án, kiméré- 
ndé 

művatales- Pálinka korcsmárlási jog. H bér árverési hirdetmény. 
sgonatsmő csa inka korcsmárlási jog. Haszombér árverési hirdetmény. 

Kolozsvár sz. kir. városa képviseleti testülete részéről f. és aprilis hó 26-án 415. közgy Jkásai számára az államma
l szerződő vállalkozónak szabadság adatnék arra, hogy k

unn a h 

Hirdetmény. sz. alatt hozott végzéssel, az a városi egyedáruságkép az az minden másokat kizárólag táron dolgozó, csakis vasuti munkásoknak a
 pálinkaitalnemeket élelmezés képen a vasut é 

Milán az 1874. év január hó 6-án és mar- gyakorlandó pálinka korcsmárlási jog, melynek gyak
orlata köre kiterjed a város egész terü- tésére vállalk

ozó kiszolgáltassa, ezt haszonbérlő nem ellenezheti, és a csupán csak e
 oz ra 

(us hit1-én 30.161- 1870. és 5781-1874. letére és a város határára is (Felek helysége, ugy a tar
csai praedium kivételével) — továbbá netán engedélyez

endő ital kiszolgáltatást, Ő Felségének 1865-ik évi 12,5
09. fökormány éki 

számol alatt a kolozsvári m, k. pénzügyigaz- a város kebelébe létező katonai laktanyákra, végre pedig a cs. kir. katonai parancsnokság szám alatt közhirré tett rendelete 
értelmében csak azt gátolhatja, hogy a vasutépítész roka 

gatósá által hirdetelt pályázat siker hélkül alatt álló és a város által kibérelt Fellegvárra — három egy
másután következő évre, vagyis tárakból a városba beosempészősek ne történjenek, ez esetben jo

ga leend haszonbérlőnek a 

maradt a nagyméltóságu m. k. pénzügymi- a f. 1871-ik év julius hava első napjára virr
adó éjféli 12 órától kezdve, az 1874-ik év ju-fennebbi d) pont alatti sza

bványokat alkalmazni. 

Misterilmak 1, é. február hó 22-én 8008 sz. a. nius hava utolsó napja éjféli 12 óráig terjedő időtartamra, egy vagy többen együtteseu, és Haszonbérlőnek nem lesz joga az a), b), c), d), e), D, g) alat
t tett kivételekért semmi 

kelt kilcsátvány következtében a károly-fehér- 
egymás jótállása mellett vállalkozóknak haszon

bérbe adatni határoztatván : e haszonbér léte- leengedést , kártalanitást a várostól követelni, s ilyetén, netán támasztandó igénye előre is 

vári vabálya udvarábóli — marosportus-nagy- 
sitésére az árverés, az előre megállitott és a városházánál a hivatali szobában mindenki ál érvénytelennek nyilvánittatik. . ala 

szebenlbrassói-utvonalon folyó évi a temesvár- tal megtekintendő szerződési pontok értelmében a foly
ó 1871-ik év május hava 22-ik nap- „VIII. 1. Ha a VII. pont a), b), e) alpontjaiban megn

evézezet szesztermelők, szer-, 

eutvonalnak a forgalomban leendő át- ján d. e. 9 orakor a városházánál, a 4. számu közgyülési teremben fog m
egkezdetni, s tovább füszer- és vegyeskereskedők, iparosok czukrászok, pogá

csások és rózsölis termelők a ré- 

bocsájtjának idejétől kezdve 1871 december folytatólag megtartatni 
szökre ezen szerződésben engedményezett korlátokon 

tul terjednének, vagy b ki is 6 városi 

hó végig történendő dohány szállítás végett Bérleni vágyók előre is a következőkre figyelm
eztetnek : lakós vagy idegen a haszonbér ideje alatt vegyi

tés végett szeszt árul, vagy i ü 

idei mále hó 15-én déli 12 oráigirásbeli aján- A) A korcsmárolási jog gyakorlata körét a szerződés ez
en pontokban szabja meg: szes italoknak kicsinyben, vagy ezen köllevél pontjaival

 ellenkező módoni ár 

latok utln tartandó ujabb pályázat nyittatik. 
„VII. a) szabadságában áll minden e városi adófizető 

lakósnak és vidékinek öt erdélyi 

A szalályszerüleg felszerelt 50 kiral bélyeg- vedret, vagy egy alsó auszt. akót megütő vagy azt meghaladó kötött egy
 edényben pálinkát 

zett és avagyoni állást igazoló bizonyitvánnyal vagy ilynemü szeszes italt és szeszt is bárkitől ve
nni ; valamint a helybeli szesz termelőknek 

is ellátotlirásbeli ajánlatok ezen m. k. pénzügy- 
is szabadságában áll az öt erdélyi vedret megütő, vagy azt meghal

adó egy kötött edényben 

szeszt az ily vásárlóknak egyszerre eladni a nélkü
l, hogy a haszonbérlő ezen vevést és ela- 

iraáalt kk elyük irád aoe fen m dást akadályozhatná, vagy azon tekintetből akár a vevö
ktől, akár az eladóktól bármi czimen tendők koztató büntel harmáik gtovábbi esetekben a kihákás megyságábok képest 200 

a ralami dijt kö is hármi igé a Detig fokozható. Minden pénzbeli büntetés egy harmadrésze a feladót s két harmadrésze a 

(evönek IMteleznie kell magát, miszerint a fenn- 
valami dijt követelhetne, vagy a város ellen is h

ármi igényt támaszthatna.44 Azonban az egy zrgéntek ériztárát oga ietni g Hela 

szerre, egy kötött edényben vásárolt öt erdélyi veder mennyiségü pálinkát vagy szoszt töb- 

beknek magok között elosztani szabad nem leszen, a VIII-ik pont 1. szám alatt körülirt 

büntetés terhe alatt. 
„b) A holybeli kereskedő testületbe bekeblezett és törvényese

n bejegyzett szer, füszer 

és vegyes kereskedők , válamint a gyógyszerészek is 30 Reaumur fokon felüli erőfokozattal 

biró szeszt Cspiritust) az iparosok üzletéhez megkivántat
ó czélra árulhatnak ugyan, de az 1ly 

czélokra való árulást csakis pecséljükkel és saját kereskedői c
zégükkel ellátott egy bécsi fer- közazein kivüli egyének által vizsgálatta eselekben vegyeszi agy má 

tályon felyül nem terjedhető üvegekben gyakorolhatják : a vevő
k által a kereskedésbe bevitt 54g közegein kivüli egyének általi vizsgálatra lenne szüks

ég, e vizs: latnak dját k 

üres edényekbe szeszt nem mérhetnek; az idegen edényeket be nem dugaszolhatjak, le nem geit azon esetben, ha a kihágást elkövető valóban hibásnak találtatik
, ez — uvllenes tben pe- 

pecsételhetik, valamint az üres üvegeket telt üvegekkel be nem
 cserélhetik sem be nem vált- dig a haszonbérlő tartozik hordozai. 

s ezlal 

hatják, — csapolt hordókban szeszt kereskedésekben vagy a
zokkal közvetlen összeköttetésben e kaláet haszonbéri összek öon e as meg. zbg 

l es levő pinczékben és taktárokbau nem tarthatnak, s egyátaljában arra ügyelni kötelesek ho, vállalkozni akar ez zóbeli árvorereés előtt, : a 1 

Maros-Porlsrl-N.-Szebenbe 4. Brassóba pe- eD.DOkra szeszt kereskedésekből ki ne adjanak. ta 
gy 9 N06) zalékát az árverező bizottmány kezéb vagy akkori börzei árfolyam értékü ál- 

dig 10 napalatt a felrakodási s lerakodási időt 
, ,Hamkötelezvényekben hánatpénzzül le alk annak nem fog kiadatni, ki 

is beleszámtva átfogja szállitani. e) Jogában áll minden bejegyzett kereskedőnek, czukrásznak, mézes-pogácsásnak é
s mint legtöbb e érő to kltlkozui kár re és n 

Az olykajen benyujtandó ajánlatban az em- rozsolis-termelőnek ligueurt, rhumot, arackot s minden finumabb rozsolis, nemeket, de nemat 
érgeiket ikákors aeltzbln e 

rverezéstő visszalépők 

Htett utvondra a maros-portusi, nagy-szebeni, ülő és álló vendégeknek, és csakis bepecsételt egy fertál
yosnál nem kissebb és czéggel ellá- P D) Mindon az árverésbez ho 

vagy brassli állomások szerint külön-külön tott üvegekben minden árulási dij nélkül szabadon árulni, ily italneméket, a külön uton meg- elni, s Miteles okmánnyal kimut atnit 

egyenként hegnevezendő utvonalokra óda s állitott, s a várost külön illető behozatali dij lefizetése mellett, bel- vagy kültöldről a városra end a leverés vllt kötelezettsé , 

vissza teendő ajánlati összegek egy bécsi má- az ezen „pontban körülirt kereskedés végelt be is hozátni.4 
tosítástikadui lehet az évi haszonbú 

zsának megblelő mennyiség szerinti számmal Az ezen pont alatt emlitett fnumabb rozsolis nemeknek poh
arankénti kimérése, melyek- szerinti állami kötvényekben 

vagy tehorme 

és irásban kilelőlendők. nél csakis az ugynevezett rozsolis pohárkák használtatnak, kávéház tulajdonosoknak, czuk- vezett fekvőségekben, ki ke
lletvén még azt m hogy a va 

A bánatpélz 300 az az: háromszáz forinttal rászoknak és pogácsásoknak csak ugy engedtetik meg, ha az ezennel megál:itott 50-80 betábláztatást nyerhet ezen okmányo
ka 2 árverési bizottság megvizsgálja 

o. é. készpéniben a károly-fehérvári vagy más frtig menő évi árulási dijt havi előleges részletekben
 haszonbérlőnek lefizették. Ezen kedvez- akarótól átveszi, s elhatározza, ha a árve ésüez szólani 4eltv ab a5a v 

erdélyi m. k. adóhivatalnál, vagy a maros-por- ményben csak azon kávéház tulajdonosok, czukrászok és pogácsások részesittetnek, a kik E frásbeli ajánlatok csak a sz verezésnek megh kvb előtt roa kak 

tusi m. k. sbhivatalnál leteendő s az ebbeli egy valósággal berendezett kávéházzal, ezukrászattal és pogácsa üzlettel, birnak, s a fen-irásbeli ajánlatok ssdnhun gem a szóbt rezés folyam feésé annak bevégzést 

pénztári nyugta az ajánlathoz csatolandó. 
nebbi üzletet csak mellékesen, mint az üzletökhez

 tartozót, azt kiegészítőt és nélkülözhet- többe hakmn ádhatók. 4 a ia alatb, s t nna 

Azon bánatpénz, mely az elfogadott ajánlat lent gyakorolják. Ha fennebbi finomabb rozsolisokon kivül más finomabb, de nem édesitett Minden, a kellő időben benyujtott t 

után tétetett l, bennmarad, mig a szerződés pálinkákat, u. m.: szilva, seprő, fenyőviz sat. kivánnának poharanként árulni, tartoznak kell különben az el nem fogadtat 

megkötve és a szabályszerű biztositék letéve azokat a haszonbérlőtől venni az állala kiszabandó áron, mely fennebbi esetekben, ha az F) Vállalkozni ek akár szóval, 

lészen. árulási díj felett a bérlőkkel az egyezség nem sikerülne: mi
ndkét félre nézve végérvényesen rezni azon körülményt, hogy áz e tárgyb 

Ezen biztosíték az összes a pénzügyigazga- a tanács fog határozni. Ha az itt megnevezett üzleteseken ki
vül mások is kivánnák ezen jogol megértették s magokat mindon pont 

tósági számosztály által kiszámitandó szállítási gzakorolni, tartoznak arra nézve a haszonbérlővel kiegyezni. 
át alá p 

bér 10%, állapáttatik meg és a szerződési fel- 4) Minden e városi lakós, a ki saját szükségére a város határán kivüli helyekről egy 

tételek szerint, melyek a kötendő szerződés ki- ausztriai akót Cöt erdélyi veder) meg nem ütő apró mértékekkel, u. m. veder, kupa, félkupa, 

egészitő részeül nyilvánittatnak, — kiállitandó. fertály és félfertálylyal alkohol tartalmu szeszes italt, a bor és más ser kivételével, milyenek 

Az ajánlatban határozottan kimondandó, hogy a pálinka, szesz, fonyőviz, szilvorium, rostopscsin és rozsolis nemeket behozni akarna, kö- 

az ajánikozó a szerződési feltételeknek, melyek teles ebdeli szándókát a haszonbérlőnek bejelenteni, és az itt megemlitett pálinka nemek ku- 

a nagy-szebeni és a kolozsvári m. k. pénzügy- pája után 25 fokig 25 : huszonöt krajczárt o. ért., valamint azon finomabb pálinka, nemü mával nagyobb igénő nem jele 

gazgatóság elnöki irodájában, a nagy -szebeni, italok után pedig 40 o. ért. krajczárt fogyasztási dij czimén tartozik fizetni, a has
zonbérlő ré- H) A szóbeli árverezés be 

károly fehérárk szász-városi, aoe s szére a sorompoknál felállitott felügyelők kezéhez. 
e letnek bejelenti, mely ha a szób 

dohány rn a kekkuválba kekfutésre kitárva van- az országos vásár tart, t. i. a vásár napja előtt, vásár napján és a vásár napja utáni napon annak megtartásár árve 

ak magát feltétlentil alávott az általuk behozott fenyővizet a haszonbérlőnek erdélyi minden veder után fizetendő 1 frt 50 szóbeli árverezést befejezze ; 

vállalkozó kötelr a negtörtént értesítés kr. dij mellett szabadon és minden korlátozás uélkül árulhass
ák. d e s az ere 

tanal szetabdvén átáa v bk béne f) „A szeszes italoknak bel- vagy kültöldről a városra behozatala
 dija a d) és e) pontok ntet 

ügyigazgajósómenál ladék nélkül megjelenni. 

2. Ki a VII. d) e) pontokban megtatározott fogyaszti dij megfizetése al
ól magát bármi 

okból és uton kivonná, első eselben 12- 25 frtig, második eselben 25-5 frtig, s. további 

ismétlés. esetében fokozatosan fog büntettetni. 
gvegleme i eka ső 

,,3 Az 1) 2) pontok szerint megállitott pénzbeli büntetéséken
 kivül 

képező ital a haszonbórlő javára elkoboztatik. 

jelzett időartam alatt a temesvári m. k. doh
ány- 

gyárból dedő dohány nemeket, az az: a kö- 

zönséges J- és mérsékelt áru (limito) vágott 

dohányt, Wamint a fumel m. k. dohánygyárból 

eredő doh nygyártmányokat a károly-fehévvári 

vaspálya Mvarából M.-Portusba, N.-Szebenbe 

és Brassól, ugyszinte dohány anyagot, puha 

ladakot ell, onnét vissza a károly-fehérvári 

vaspálya Mvarig a szerződésileg meghatáro- 

zandó legüvidebb idő alatt, még pedig: a k.- 

fehérvári wspálya udvarból Maros -Portusba 1. 

„4. Ha a haszonbérlő által bejelentett kihágási esétekben vegyés 

ól visszavehetik. 
zólani kivánó ta 
y azon esetre, 
iztositására mit gy köt le a városnak? A biz- 

énzben, vagy börzei árfolyam 
jdonát tevő-telekköny- 

az ekkor legtöbbet igérő 
azon csetben is, ha a képv 

alatt meghatádozott és csakis a korcsmai jog megvédésére szolgáló fogya
sztási dijjal nem 

vén ugyanazonos, s az a városi közjövedelmeknek külön ágát képezvén; azon behoz
atal 

a jelen haszonbérnek tárgyát nem teszi.46 
e 

A y m. kira pélligyigazgatóságtól. 
Wf.-Szeben 144 april hó 15-én. g) Ha azon eset adná magát elő, hogy e város területén t

ovább 



Meghivás 
a ,Victoria" biztositó társaság 

Vaiik rendes 

ÖZGYULESERE. 
A Victoria" biztosító társaság t. cz. részvényesei 

Kolozsvártt a városi „Redoute teremben" 1871 május 

31-n d. e. 10 órakor tartandó V-ik rendes közgyűlésére 

sz. 80- 1871 évi 

Földbirtokra 69 kamatra 
és bekebelezés mellett kölcsön adatik. 

Erészbeli ajánlatokat szivességből átvesz 

Festen a „Janus' 
tőkebiztositó intézet igazgatósága Pesten, váczi 

utcza 12-ik szám alatt. c135) élvezne, ezen felül A-A 
ótlékkal fog javadalmaztat 

kellőleg felszerel folyamodványok folyó 
de az alapszabályok 25 =26 S9 értelmében ezennel tisztelettel meghivatnak. 

mi gsrzatoságánálnyutandok be Adua sapmirima Göreset es nyavalyatörést A közgyűlés tárgyai: 
nyász és erdész akademia , . . 
ól Selmeczen, 1871 apnil 5 o. é. forint beküldése mellett 20 o. é. forint beküldése mellett 1. Elnöki megnyitó. 

hó 19-én. csalhallan gyógyitás meglepő rővid idő gyorsan és biztosan gyógyit, még régi 2. Igazgató választmányi előterjesztés a lefolyt üzletév eseményeiről, és 
— — s alatt férfaknál „a húdecső folyása*, nők- esetekben is z évi számodásról ennek folyta ámadás-vizsgáló bizottmán 

7A9 —1871. 2-3 C149) nél „a fehér folyásé eseteiben. az évi számodásről, ennek folytán a szám gáló biz y 

Hir. ény. Mayer Mayer jelentése, a számadás felett határozás és a lefolyt évre esendő 

közhíri miszerint Székely- ő hutkat központt irodaj gyógyász-technikai központi irodája osztalék megállapítása. 
reszturon y tőzsde, melynek gyógyász-technikai központi irodája 3. A mult közgyülésre Szentgyörgyi József ur által beadott és a választ- 

904 Berlin, Friedrichstrasse 234 sz. Berlin, Friedrichstrasse 234 sz. 
évenkénti dohányáru forgalma 17561 frt. 29, 6. 136 184) mánynak az igazgatósággal összeolvasztását tárgyazó inditványa 
Eri teszen, nyilvánas verseny utján irásbeli aján- I A ügyében a mult közgyüles által kiküldőtt bizottmány előterjesztése. 
latok beadása mellett, az arra alkalmasnak ta- k E ; 

landó válalkozónak fog kiadatni 4. Elnők és alelnök, a választmányba szükséges tagok, végre az egész 

A szabályszerüleg kiálliiott, és i bepecsételt xxplőlmelööalmelmelmoktökkertelaeloetfaelelo igazgatóság és a számadás vizsgáló bizortmány ujra választása. 
: ásbeli ajánlatok legkésőbben f. év junius hő a Ujon feltalált nemes fém!x 5. A magyarországi, különösen pesti részvényes társak inditványa az 

én déli 12. óráig a kolozsvári, m. kir. p. ü. [r Valódi valádi iránt, hogy a társaság mostani pesti vezérügynöksége területén az 

vrektősg ek erk ntárdáit csak itt! T A L M I A R A N DCcsak itt! E üzletnek vezetésére, ellenőrzésére, és a most is ott tőkésitve levő 

gatóság kia ivataláb nint a sz.-ud- Kezeskedünk, hogy ez ékszer mó több évi viselés után is nem váltózik meg, és a alódizi pénzek gyümölcsöztető kezelésére Pesten választmány es igazgató- ni D- g ü 1 k fel b varhelyi p. ü. őri biztosságnál, a szokott hiva- [aranytól meg nem különbözhető. Hogy peszeresset, mindenkinek lehetővé tegyünk, következödmi ság állittassék fel és e tárgyban az igazgató választmány javaslata. 

talos órák alatt megtekinthetők. lcsó árak szabattak Kolozsvártt 1871 május 5-én 
olvá s Női ékszerek. Úri ékszerek. 

kolozsvártt 1eTi sfril hó or fn 1 is meltű 80 kr. 1 frt. 1.20, 1.80, 2.50, 1 Legelegánsabb divatos óralánoz 1 frt, 1.50 A , Vietoria* biztositó társaság i ásá elsd E aé 30, 4, 5. 6. 78, 9. 10 fel A 1.60,?, 2.50, 3, 3.50, 4, medsilonnal „Victorla" biztosító tarsaság igazgatósága. 
e ülevalő 8 kr 1 130. 3 E 2.58, 3 3.50, 4, 4.50, 5, 5.50, 6 frt i 

- láték-utasitásaimmal Épár filkerelé s0ke 1 4.60, 2, z 50, 8, 8 őn 1 hosszu nyakláncz a valódi aranytól mneg ns 1 iniz Wagner. Galgóczy, 

szüntelen a legtetemesebb nyeremények eszkö- E Készlet egymáshoz illösmeltü lés fülbevatóval kdlonbbzketi Tölae 8.50, 4s 50 ae igazgató. vezérigazgatá, 

zöltetnek., A többek közt legujabb időben ter- B ászd 0 sz0 z50 Beö0- S. finom shawl-vagy nyakkötő tű 50, 80, * 25, §. Közgyülésen minden részvényesnek megjelenési és tanácskozási 

nókat nyertek: t gyönyörű nyakék hök számára keresztecskével , 1 asóonn orinl, óra-figyelék gyan. valóa! joga van. 

Baier Ferencz János ur Reichenbergben. 85 kr., finom 1 frt, finomabb 1.50, leg- 48nálatra 4, 1.50 8 loriat A szavazatot illetőleg minden 2 uj részvény egy szavazatra ad jogot. A régi 

Danyay Nándor ur Rosenbergben. fnomabb 22.50. finom úri gyürű kövel vagy anélkül 50, 80, részvényekre nézve a szavazati jog a régi alapszabályok szerint változatlanul 
1j. Noihhaft A, ur Steyr-ban. t Hehéz kepefoezb o, 2, 2.50, 3, 3.50, 4, 4 frt,31.20, 1.50, 2, 3.50, 3 forint. marad. 
Schmitt Anta! ur Bécsben. da- tecsomó óra-figyelék 40 kr. Tiz szavazatnál többet senki sem birhat. ű 

Kampis A. ur Uj-Panáthon. pomp fsölgszok etlalliom á0dhe 80, Efrt,d.e04 Pák legdívatozalb aózetükaom p olse Távollevő részvényesek közönségesen csak szavazatképes részvényesek álta. 

Porges Matild asszony Prágában. elegans gyürű kövel vagy a nélkül 50, 80]1 készlet kézelő- és inggombok izlésesen össze- képviseltethetik magukat: azonban a határozott névre szóló régi részvényeseknél 

Stein Anna asszony Bécsben. (Neubau.) kr, i frt, 1,50, 2, 250. választva 50, 70, 85 kr, 1, 1.50, 1,80, megengedtetik, hogy férjes nők férjeik, kiskoruak és gyámság alatt lévők, gyám- 
Az emlitettek bizonyitandják ezt. Feltételeim: díszes nyakék medaillonnal 2.80, 3, 3.50. 2, 2.50, 3 forint. jaik és gondnokaik, testülétek, alapitványok választott meghatalmazottjaik áltill 

képviseltessenek, habár az ily egyének részvényesek nem volnának is. 
Tiz szavazatnál több egy kézben ily megbizatás utján sem egyesithető, bee 

értve ebbe már a saját szavazat számot is. 
26. §. Egyébiránt a részvényeseknek s azok képviselőinek a közgyülésen 

jog gyakorolhatás tekintetéből hivatalos igazoló jegygyel kell magukat ellátniok, 
mely jegy birtoklójának nevét, állását, a képviselt részvények és az azok ulán 

100/, nyereményrész, valamint az utasitás meg- armlantékszer oly hü utánzata a valódínak, hogy szakértők is megcsalatkoznal általa. Ez ék- 

kapásakor 4, illet. 2 ft kiadási düj. Kivánatra szer valódi chinaezüstből, vagy talmi aranyból. készült. A kövek valódi gyémántporral 

iszolt kristályok 1 v t sol tik el. A finommabbak valódii 

titoktartás. Bővebb felvilágositás kérdésekre E cenat fog alattal melyek ilevem tüzőket sohaásem vesztik e 
ingyen. ngy , 1 melltű 1.50, 2 frt. igen finom 2.50, 3, 3.50,11 nyakkötő-gomb 4.50, 2. 

A ki valódi kilátással akar játszani, fordul- B 4, 4.50, 4, 6, 9, 10 (rt. 17brilliant gyürüű legfnomabb 1, 1.50, 2, 2. 
jon bizalommal mennyiségtani tanár 
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tupár fülbevaló 1.50, 2, egészen finom2.50, 3, 3,4,8 Irt. 
1 3 50, 4, 4,50, 5, 6, 7, 8, 9, 10 Írt. 

Örlicé-hez „ehemisatte gomb 1.10, 1 50, 2 1 karperecz brilliantkövekkel kirakva 2, 2.50, járó szavazat számát foglalja magában, mely jegyek szavazat alkalmával minden- 
Berlin, Wilhelmstrasse 129. 1 ,kézelő gomb 1.80, 2,80. 3.50, 4.50, 5.50. a kor, tanácskozás alkalmával pedig szükség esetén felmutatandók. 

E czélból az igazgató választmány minden közgyülés előtt saját kebeléből 
két tagot választ, kikhez az igazgatóság maga részéről egy harmadikat nevez, kik 
együtt képezik az igazoló bizottmányt, mely közgyülés előtt egy héttel folytonosan 
együtt ülvén, a szavazatot igazoló részvények a közgyülés előtt legalább 3 nappal 
ennél leteendők, a meghatalmazványok hozzá beadaudók, s az általa megvizsgált 
részvényes jogositvány és meghatalmazványok aálapján az igazoló jegyeket kiadja, 
eljárásáról a közgyülés elé terjesztendő jegyzőkönyvet és mévjegyzéket vezdtvén. 

Keleti, ökökké illatozó Jonduille ékszer, finomul metszve, feke, különösen kel- 

lemes illattal és keleti, legelegánsabb divatos alakban. 

1 melltű 1 frt, 1.20, 1.50, 1.:80, 2 rt. 1 nyakék, egyszer a nyak kövül 60, 80 kr. 

U1 pár fülbevaló 80 kr, 1 frt, 1.50, 2. T, 1 frt, 1.20, 1.40. 

1 karperecz 20 kr, 45, 85, 1 frt. finom török érmekkel stb. diszitve 

- 2.50, 3 írt. 
ki e czikeket valódi minőségben birni kivánja, forduljon személyesen vagy levélben 

egyenesen hozzánk. 

cravrTAaU N. 
élső párisi bazárjához Ausztria számára Bécsben, 

rlicé K, 
- a mennyiségtan tanára Berlinben, Wilhelm- 

strasse 129, e ron 

jiáiááááték-utasításokat 
aAaad a szám-lotteria számára. 
Kevésbé tehetőseknek is megszerezhetők. 
Kérdésekro ingyen adatik felelet. Máartnerstrasse SEldPalais Todesco 

Megrendelések tetszés szerinti nyelven is irva lehetnek. — A küldemények 
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dd eg- postautánvét mellett vagy a pénz beküldése után eszközöltetnek. 

ss Köszönet. , a) Hlustrált átjegyzék kivánatra ingyen küldetik meg. 23-24 R0O TE S HI LD es RSA 

: Megtudián, hogy monnységtani tinár mertmeltsa akágartamnőnílhokooroktsansanaokdisalmedae écsben, Opernrins e sz 
aSed jumis A-ém 

az 1839-ki államsorsjegyek huzása. 
Nyoremények m. ) soofooo, 280.000, 220 000, 73.000, 60.000, 
v veke Ih 50.000, 30.000, 23.000, 2000 sat. sat. 

E sorsjegyeknek még csak hat huzása lesz, 
s hogy csekély betétellel mindenki résztvehessen, bélyegezett mind a hat huzásra érvé- 
(Cá?) nyes 20-ad részletjegyeket 2=10 

i ezü ra, kristály- 

Csak 10 frt. eleratd szhurmve, vlódi talya unkkri maF- darabonként 10 ftjával 
tanylákozozd, medaillonaal és jótállási jegygyel. a unk ki, minden további utánfizetés nélkül, Mihelyt egy részletjegy sorozata ki 10g huzatni, 

19 frt 50 k egy valódi angol inom tüz azt kivánságra 14 forinton visszavásároljuk, a mi által minden darabra 4 forint bizonyos 

Csak rt. r. aranyozásu ezüst chrono-nyereség van biztositva (20 darabnál 80 forint), tehát csak nyereség, soha veszteség nem 
meter óra, kettős koénynsk gták lehet. Darabjáért 10 frt. készpénzben vagy postai utalvány által beküldése mellett CI0 drb. 
krihtály üvéggel Hnomotalmi áranylánézcozáls 95 frt. 20 drb. 185 frt.) e részletjegyek azonnal megküldetnek. 

Játéktervek és nyeremény-lajstromok ingyen. 

zs fa Suluodo s09 

VSUVI se dIIH9SHLOU 

ur játék-utasitásaival, Berlin, Wilhelmstrasse 
z8, sok lotto-nyereményt csinálnak, elhatá- 

Toztam szerencsémet azon ur segélyével f. é. 
február végén megpróbálni Irtam neki és 2 
inyi mérsékelt költség megtéritése s azon igé- 

ret mellett, hogy nyerés esetében 10%,-kot a 
1 neki részül, átengedek, kaptam 

tőle egy utasitást, a felteendő számokkal töké- 
letesen készen összeállitva, ugy hogy azt egye- 
nesen a gyüjtőhez lehetett vinni. Már a f. é. 
márczius 8-diki huzáson 
megnyertem a ternót. 
Ezen bámulatos és pontosseredmény a való- 

sághoz képest kötelességemmé teszi, hogy a 
tanár urnak köszönetet mondjak, a mit e nyil 

vános köszönettel teljesitek: Tö 
Perága, márczius 14-én 1874. 
oniv a al jöi vPorgesaMatild, 

ermény-kereskedő N. E. 75-=5.[ 

ert 
e 

hogy az alább felsorol
t 

regulált ÓRÁK 
oly mesés olcsó áron adatnak el. 

lonnal és jótállási jegygyel. 
egy valódi angol, finom tüzaranyozásu ezüst chronometer 

Csak 15 frt. 50 kr. óra egy köpenynyel, láncz- és medalllonnal, valamint jót- 

állási jegygyel. 
egy valódi csinos talmi aranyhenger óra, legújabb mintáju, kettős. kris- 

Csak 14 frt. tályüveggel, melyben a szerkezett elzárva is Játható, talmi aranyláncz. 

medaillon és jótállási jegygyel. ketstályi 

.1egy talmi arany óra, kettős köpenynyel, savonette, rugóra, kristályüveg- 
Csak 14 fr t. és nickelmüvel, valódi talmi aranyláncz- és medaillonnal, valamint jót 

. állási jegygyel. - 
egy valódi angol, ezüst horgony óra, kristályüveg- és finom vésettel 

Csak 17 frt. láncz- és medajllonnal, valamint jótállási jegygyel özebk 
egy angol Prince of Valcs, remontoir óra, a legerősel 

Csak 15 vagy 18 frt. csöüreggel (calibér), kristályüveggel, nickelmüvel, va- 

lódi csinos talmi aranyba foglalva. Éz órák a többiek felett azon előnynyel birnak, 

hogy azokat kulcs uélkül lehet igazitni és felhuzni. Ily órákhoz mindenki egy talm 

aranylánczot, medaillont ingyen jótállási jegyel kap. kél 
egy egészen kisdett női óra, valódi ezüstből, valódi ara- 

Csak 15 vagy 18 fr nyozással, nemkülönben vatódi talmi arany nyakláucza 

i czal és jótállási jegygyel. kulonb 

egy ezüst henger óra, rugóra és erős kristályüveggel, nemkülönben 
Csak 13 frt. lánc - és medaillonnal talmi aranyból. 

egy legfinomabb ezüst horgony óra, 15 rubinra legfinomabb talmi ara- 
sak 22 frt. nyu láncz- és medaillonnal. 

m egy ezüst remontoir óra, mely kulcs nélkül felhuzható, talmi aranyt 

Csak 22 frt. láncz- és medaillonnal. 

Csak 24, 26 28 frt. arany női órák, láncz, medaillon és jótállási jegygyel. 

Minden ezüst és arany óra, a és. kir. fémek hélyegző hivatala által bélyegzett. 

si n . rövideke forint , 1.30, 1.60, 2, 8, 4, 5, 6. 
4 aranylánézok: hoszszuk: forint 1.60, 2.50, 3, 4. 5, é, 7 

alamenyi órák első minőségüek, és másokkal csekélyebb minőségüekkel fel nem cserélendők. 
zszegnek előre beküldése vagy utanvétel mellett minden megrendelés 

24 óra alatt teljesittetik, és a kivánatnak meg nem felelő czikkek, a legkészségesebben 
kicseréltetnek Nem regulált órák 2 frital olcsóbbak. Árjegyzék ingyen. 

órakereskedőök, egy az órák mindennemeibeni nagy választéku készletet talál- 
ak a közvetlen Ángolhonból és első kézbőli megszerzés, valamint a nagybani 
Tulás teszi lebetővé az órákat oly olcsón árusithatni. 

aLATTAU N. 

bzete (Etablissement) m.s mz. 31 

sa és tiszti- § 
C140) Van szerencsénk tudatni, miszerint f. év 3— 

április 24-kén a csucsai piaczon 

Karvázy József és Gyula 
czég alatt egy 

szállitmány- bizomány- és termény-űzletet nyitunk. 

müller Károly gyógy-« 
m rothen Krebsf am ho- 

Fennjegyzett czég elvállal: 

1. Mindenféle szállitásokat a Szilágyságba és onnan bármély irányba. 

2. Nagyobb szállitmányoknál egyezményre lép és a dijt a legjuványo- 

sabbra szabja. Í 

3. Előlegez jószág- és terményre csekély d)j mellett. 
4. Bevesz és elad bizományként vagy készpénz ellen minden ter- 

mény és áruczikkeket. 

mu-Pontos szolgálat biztosittati am 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


